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(a) A + B, (b) A − B, (c) 2A, (d) 2A − B, and (e) B + 1/2A :أمكنإنأوجد

1 2 3 2
,

2 1 4 2

    
       

A B①

2 0 4 4 2 4
( ) ( ) ( ) 2

6 3 2 1 4 2

15 6 5/2 1
( ) 2 ( )

0 0 5 5/22

     
               

    
         

a A B b A B c A

d A B e B A

2 1 1 2 3 4
,

1 1 4 3 1 2

   
          

A B②
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4 2 5
( )

4 0 2

 
    

a A B
0 4 3

( )
2 2 6

 
    

b A B
4 2 2

( ) 2
2 2 8

 
    

c A

2 5 2
( ) 2

1 3 10

 
    

d A B
1 3 5/2 9/2

( )
7/2 1/2 02

 
    

e B A

6 0 3 8 1
,

1 4 0 4 3

   
         

A B③

مختلفينقياسينمنالمصفوفتينلأنممكنةغيرالأخرىالعملياتكل

12 0 6
( ) 2

2 8 0

 
    

c A
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(a) AB, (b) BA أوجد أن أمكن

①

②

1 2 2 1
,

4 2 1 8

   
       

A B

1 2 2 1 1(2) 2( 1) 1( 1) 2(8) 0 15
( )

4 2 1 8 4(2) 2( 1) 4( 1) 2(8) 6 12

           
                    

a AB

2 1 0 1 0

3 4 , 4 0 2

1 6 8 1 7

   
     
   

   

A B

(a) A is 3×2 and B is 3×3 ممكنغيرالجداء

2 1 1 2 2(1) ( 1)(4) 2(2) ( 1)(2) 2 2
( )

1 8 4 2 1(1) 8(4) 1(2) 8(2) 31 14

            
                    

b BA

AB
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0 1 0 2 1

( ) 4 0 2 3 4

8 1 7 1 6

   
    
   

   

b BA

 
2

3 2 1 , 3

0

 
  
 
 

A B

0(2) ( 1)( 3) 0(1) 0(1) ( 1)(4) 0(6) 3 4

4(2) 0( 3) 2(1) 4(1) 0(4) 2(6) 10 16

8(2) ( 1)( 3) 7(1) 8(1) ( 1)(4) 7(6) 26 46

          
         
   

         

③

     
2

( ) 3 2 1 3 3(2) 2(3) 1(0) 12

0

 
     
 
 

a AB
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 
2 2(3) 2(2) 2(1) 6 4 2

( ) 3 3 2 1 3(3) 3(2) 3(1) 9 6 3

0 0(3) 0(2) 0(1) 0 0 0

     
       
     
     

b AB

④
2 0 5 0

,
0 3 0 4

   
       

A B

2 0 5 0 10 0
( )

0 3 0 4 0 12

      
 

           
a AB

5 0 2 0 10 0
( )

0 4 0 3 0 12

      
 

           
b BA
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⑤

1 2 1 2 1 1

0 1 2 , 0 1 2

0 0 3 0 0 4

   
     
   
   

A B

1 2 1 2 1 1 2 1 9

( ) 0 1 2 0 1 2 0 1 6

0 0 3 0 0 4 0 0 12

     
        
     
     

a AB

2 1 1 1 2 1 2 5 3

( ) 0 1 2 0 1 2 0 1 8

0 0 4 0 0 3 0 0 12

     
        
     
     

b BA
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Ax  bالتاليةالخطيةالمعادلاتجملةحل

①
4

02

  

  

yx
yx

1 1 4

2 1 0

     
          

x

y

الموسعةالمصفوفةونكتبجوردنغاوسطريقةنستخدم

01 1 4 1 4

0 0 82 1 1

          

4

8

   
      

x

y
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02
2 02

  

  

yx z
yx z

0
2 1 1 0
1 2 2 0

   
            

   

x

y

z

0 0 4/3 0 4/3 02 1 1 1

0 0 5/3 0 5/3 01 2 2 1

               

zx
y z

②

1

(5/4) 5/4 ,

(3/4) 3/4

     
       
     
     

x t

y t t t R

z t

x :عنصر حر  t

وعليه يكون الحل
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: في كل من الحالات التالية X أوجد قيمة 

4 0 1 2

1 5 , 2 1

3 2 4 4

   
      
   
   

A B

1 2 8 0 9 2 3 2/3

3 2 2 1 2 10 4 11 4/3 11/3

4 4 6 4 10 0 10/3 0

       
                 
       

       

X B A X

(a) 3X  2A  B (b) 2A  5B  3X
(c) X  3A  2B  O (d) 6X  4A  3B  O

(a) 3X  2A  B
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8 0 5 10 13 10

3 2 5 2 10 10 5 12 15

6 4 20 20 26 16

13/3 10/3

4 5

26/3 16/3

       
            
     
       

  
   
 
  

X A B

X

(b) 2A  5B  3X

(c) X  3A  2B  O
12 0 2 4 14 4

3 2 3 15 4 2 7 17

9 6 8 8 17 2

       
            
     

       

X A B
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16 0 3 6 13 6

6 4 3 4 20 6 3 2 17

12 8 12 12 0 20

13/6 1

1/3 17/6

0 10/3

      
             
     
     

 
    
 
 

X A B

X

(d) 6X  4A  3B  O
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أو غير ذلك symmetric, skew-symmetric حدد فيما إذا كانت المصفوفات التالية

0 2

2 0

 
    

TA A

①

0 2 1

2 0 3

1 3 0

 
 
 
 

A②

0 2

2 0
 


  

A

0 2 1

2 0 3

1 3 0

 
  
 
 

TA A

skew-symmetric

symmetric
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A Bتمثل مقلوب المصفوفة  بين أن المصفوفة 

2 1 3 1 1 0

5 3 5 2 0 1

3 1 2 1 1 0

5 2 5 3 0 1

     
           

     
           

AB

BA

②

①
2 1 3 1

,
5 3 5 2

   
 

      
A B

2 17 11 1 1 2

1 11 7 , 2 4 3

0 3 2 3 6 5

   
       
       

A B
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2 17 11 1 1 2 1 0 0

1 11 7 2 4 3 0 1 0

0 3 2 3 6 5 0 0 1

1 1 2 2 17 11 1 0 0

2 4 3 1 11 7 0 1 0

3 6 5 0 3 2 0 0 1

     
         
     

      

     
         
     

      

AB

BA

(إن أمكن)أوجد مقلوب المصفوفة التالية 

①
1 2

3 7
 


  

A

1 1 7 2 7 2

3 1 3 17 6

     
 

        
A
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1 1/2 0

0 1/3
  

   
A

1 1

3 3

 
   

A② ③

④
1 1 1

3 5 4

3 6 5

 
 
 
 

A

2 0

0 3
 


  

A

det(A)  0 ⇒ A شاذة ولا تملك مقلوب   

 
1 1 1 1 0 0

3 5 4 0 1 0

3 6 5 0 0 1

 
 
 
 

A I



https://manara.edu.sy/Matrices 17/26

1 1

1 0 0 1 1 1 1 1 1

0 1 0 3 2 1 3 2 1

0 0 1 3 3 2 3 3 2

 

    
                

    

I A A

⑤
1 2 1

3 7 10

7 16 21

 
  
  

A

أوجد مقلوب مصفوفة باستخدام العمليات الأولية

 
1 2 1 1 0 0

3 7 10 0 1 0

7 16 21 0 0 1

 
  
  

A I
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1 0 13 0 16 7
0 1 7 0 7 3
0 0 0 1 2 1

 
  

  

⑥
2 0 0

0 3 0

0 0 5

 
 
 
 

A

1

1/2 0 0

0 1/3 0

0 0 1/5


 
 
 
 

A

لم نستطع الحصول على المصفوفة الواحدية بالجهة اليسرى وبالتالي المصفوفة شاذة وغير قابلة للقلب
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استخدم طريقة مقلوب مصفوفة لحل جملة المعادلات الخطية التالية

1

1

1 11 2 2 2 2 2

1 2 1 1 1 12 2 4

1 2 2 1 1

1 1 3 14





      
                

     
             

A A

Ax b

②

①
2 1
2 3

  

 

yx
yx

2 2

2 4

2 2

  

  

   

x y z
x y z
x y z
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(a) 2A – A2 أوجد , (b) استنتج A1

1

1 2 1 0 2 2
1

1 2 1 1 0 1
41 2 1 2 2 0


   
       
       

A A

1

0 2 2 2 1
1

1 0 1 4 1
4 2 2 0 2 1


     
        
            

Ax b

The solution is: x  1, y  1 and z  1

1 2 0

2 3 0

0 0 1

  
 
 
 

A
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2

3

1 2 0 1 2 0 1 2 0

2 2 2 3 0 2 3 0 2 3 0

0 0 1 0 0 1 0 0 1

2 4 0 3 4 0 1 0 0

4 6 0 4 5 0 0 1 0

0 0 2 0 0 1 0 0 1

          
       
     
     

        
        
     
     

A A

I

(a)

(b)
2 1

3

1

2 (2 ) (2 )

1 0 0 1 2 0 3 2 0

2 0 1 0 2 3 0 2 1 0

0 0 1 0 0 1 0 0 1





      

      
         
     
     

A A A I A I A I A

A
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(a) A + B, (b) A − B, (c) 2A, (d) 3A − B, and (e) 2B + 1/3A أمكنإنأوجد

1 2 1 2
,

2 3 2 3

    
        

A B①

1 1 1 2 2 4
,

1 1 5 3 1 3

   
         

A B

②
2 1 3 5 1

,
1 2 0 2 3

   
 

       
A B

③

أمكنإنأوجد , (a) AB, (b) BA

①
2 2 4 1

,
1 4 2 2

   
        

A B ②

3 2 1 1 2

3 0 4 , 2 1

4 2 4 1 2

   
      
        

A B

1 2 1 2 0 0

0 1 2 , 1 1 0

0 0 2 3 2 4

   
     
      

A B③ ④  
1

2 , 1 2 1

1

 
  
 
 

A B
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3 52
4 10

 

 

yx
yx

① ②

3 1
2 1

2 2

   

  

  

y zx
yx
yx z

①
2 2

2 2

 
   

A ②
7 33

4 19

 


  
A

1 1 2

3 1 0

2 0 3

 
 
  

A③ ④
1 0 0

3 4 0

2 5 5

 
 
 
 

A

ومن ثم حلها في كل من الحالات التالية Ax  b اكتب جملة المعادلات الخطية بالشكل 

أوجد مقلوب المصفوفة في كل من الحالات التالية إن أمكن 
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32

72

yx
yx

 

 
① ②

2 0

2 0

1

x y z
x y z
x y z

  

  

   

استخدم طريقة مقلوب مصفوفة لحل جملة المعادلات الخطية التالية


